

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu městské části je předkládán návrh Memoranda o spolupráci při výstavbě sdruženého vedení, které má být uzavřeno mezi městskou částí Praha-Dolní Chabry, společností ČEPS, a. s., ČEZ Distribuce, a.s. a hlavním městem Prahou.

Jednání o uzavření memoranda probíhala několik měsíců. Během jednání jsme zjišťovali nezbytnost rozvoje a provozu přenosové soustavy na našem území a veřejném zájmu na ní, neboť distribuční soustava je významným zásahem do území naší městské části, poukazovali jsme na povinnost ČEPS šetřit vlastnická práva a minimalizovat zásahy do nich a vyjasnili jsme si průběh změny územního plánu Z 3117/11 o novém vymezení koridorů, souvisejícím s rozšířením rozvodny Praha Sever a postavení městské části.

Záměr výstavby nového nadzemního elektroenergetického vedení přenosové soustavy na napěťové hladině 400 kV s označením „V409/419 – smyčka PSE“ Praha – Čimice, Dolní Chabry“ (dále jen „**Vedení PS**“), které se nachází i na území MČ, mimo jiné i na pozemku parc. č. 1395/1 v katastrálním území Dolní Chabry, ve vlastnictví MČ, je součástí dlouhodobé koncepce na podporu a udržení stability dodávek elektrické energie v severní části metropolitního regionu a zajištění bezpečnosti sítě v rámci celostátní elektrizační soustavy. Jedná se o strategický veřejný zájem, který je připravován v souladu s právními předpisy České republiky a roky řádně projednáván na všech úrovních, od koncepčních materiálů až po závazné územně plánovací dokumentace.

Na druhé straně je vedení městské části povinno co nejlépe chránit zájmy svých občanů a území jí svěřené městské části. V rámci dlouhých jednání jsme došli ke vzájemnému řešení, že městská část nebude blokovat výstavbu nového vedení 400 kV výměnou za odstranění nadzemního dvojitého vedení distribuční soustavy napěťové hladiny 110 kV vlastníka a provozovatele ČEZ Distribuce, a.s. s označením V919/920, konkrétně jde o rozsah stožárů č. 124 až č. 128 (dále jen „**Část vedení DS**“), které se v současné době nachází v blízkosti zástavby a prochází městskou částí. ČEPS měl dle původního návrhu povinnost plánovat část sdruženého vedení, a to z důvodu nutné koordinace s jinými záměry v území (Čimický přivaděč) pouze v rozsahu, který je nezbytný k realizaci Vedení PS a dále mělo vedení 2 x 400 kV pokračovat jako samostatné nadzemní Vedení PS. Sdružená část vedení dle původního projektu nezahrnovala Část vedení DS. Jak několikrát zaznělo na jednáních, sdružená vedení obecně, obzvláště pak sdružená vedení dvou provozovatelů, mají zásadní technická a provozní omezení. Ve snaze zajistit v maximální možné míře bezpečný a spolehlivý provoz obou soustav jsou sdružená vedení navrhována jen jako výjimečná, nestandardní řešení, a to jen v nejnútnejších a silně odůvodněných případech.

Městská část konzultovala záměr i možnosti obrany s externími odborníky. Po měsících jednání MČ vyjednala se společností ČEPS a ČEZd změnu projektu, a to sdruženým vedením Vedení PS, ale i Části vedení DS (dále jen „**Rozšířené sdružené vedení**“) tak, aby Část vedení DS byla v trase vedené přes městskou část zcela odstraněna a přemístěna na společné stožáry, což v rámci realizace znamená nemalé dodatečné investiční náklady pro společnost ČEPS a. s.

Předmětem návrhu Memoranda je vzájemné stanovení práv a povinností, definování postojů jednotlivých stran a závazek společného postupu tak, aby došlo k naplnění účelu memoranda. Jako garant dodržení závazků ze smlouvy vyplývajících a z důvodu potvrzení veřejného zájmu na stavbě Vedení PS přistoupilo v prosinci 2021 hlavní město Praha jak další smluvní strana smlouvy.

Rada MČ na svém jednání dne 14.2.2022 vzala návrh Memoranda na vědomí.

- Přílohy:**
- Návrh Memoranda
 - Záměr výstavby vedení
 - Vedení sever ČEPS
 - Mapa
 - Usnesení RMČ ze dne 14.2.2022

Předkladatel: Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková, starostka

Zpracovatel: Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková, starostka